

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redacción y Administración: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.029

Miércoles 11 de Junio de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO VISITÓ ESTA MAÑANA LAS MINAS DE POTASA DE CARDONA

Los 2.400 mineros le recibieron con aclamaciones

Emocionante recibimiento en Cardona y pueblos del trayecto

S. E. el Jefe del Estado descendió a los pozos de extracción, acompañándole los ministros de la Gobernación e Industria

Cardona, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de los ministros de la Gobernación y de Industria, ha girado este mediodía una visita a las minas de potasa de esta población así como a la factoría aneja. Su Excelencia llegó a las minas a las 12.45, y le acompañaban el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el de Industria, señor Planell; el gobernador civil de la provincia,

señor Acedo, y los jefes de sus Casas Civil y Militar, marqués de Hueter de Santillán y teniente general González Badía, respectivamente, y ayudantes de Servicio. Al paso del Caudillo por las poblaciones del trayecto, ha sido objeto de entusiásticas muestras de adhesión y cariño por parte del vecindario, especialmente en Manresa y Suria. Las calles por donde debía pasar la comitiva oficial se hallaban engalanadas con banderas

nacionales y colgaduras en balcones y ventanas, y millares de personas se habían congregado para recibir al Jefe del Estado.

La entrada en Cardona

Al cruzar el puente del río, a la entrada de la villa de Cardona, fueron disparadas quince salvas con explosivos, al tiempo que la muchedumbre, estacionada en las inmediaciones, y que había llegado de los pueblos cercanos a Cardona, hacía objeto a Franco de un emocionante recibimiento. El Jefe del Estado se trasladó inmediatamente a la casa-residencia de la factoría, donde le rindió honores una compañía del quinto batallón de Montaña, de guarnición en Manresa, en tanto que la banda de música interpretaba el himno nacional. A la entrada de la residencia fue recibido por el capitán general de la región, don Juan Bautista Sánchez González; subsecretario de Industria, señor Suárez; general jefe del Estado Mayor, señor Poyg, así como el Consejo de administración de la Unión Española de Explosivos, con su presidente, el marqués de Aledo. Después de ser cumplimentado por todas las autoridades y personalidades, se celebró una recepción en el interior de la casa-residencia, en honor del Generalísimo Franco. El marqués de Aledo pronunció unas palabras de agradecimiento al Jefe del Estado por el alto honor de su visita.

Su Excelencia en los pozos de extracción

Acto seguido, el Caudillo se vistió con mono azul y, acompañado de los ministros, subsecretario y director de la empresa, se dirigió a los pozos de extracción. A la entrada de las minas se hallaban reunidos los dos mil cuatrocientos obreros que en ellas trabajan, que aclamaron al Caudillo de España. El Generalísimo y el séquito ocuparon un ascensor en el que, en tres minutos, bajaron hasta la cota 720 metros de profundidad. En el fondo de la mina, esperaban varios jeeps, y en uno de los cuales montó el Jefe del Estado, que efectuó un recorrido por el interior de las minas, pasando por varias cámaras y galerías de arranque. Su Excelencia fue ampliamente informado por el marqués de Aledo y director de la empresa, del funcionamiento, y le indicaron que se extraen anualmente 600.000 toneladas de mineral de silvinita que, pasadas luego por la fábrica de concentración de cloruro, proporcionan 140.000 toneladas de este último producto. La explotación se realiza siguiendo un sistema original que comprende veintidós pozos de galerías, con una longitud total de 42 kms.

La producción de la potasa española es muy apreciada en los mercados internacionales, y constituye uno de los capítulos más importantes e interesantes de nuestro comercio de exportación. Después del recorrido por la mina, el Caudillo visitó la fábrica de concentración de cloruro y los talleres anejos.

Terminada la visita, que fue muy detenida, Su Excelencia el Jefe del Estado fué obsequiado con un almuerzo íntimo por el Consejo de administración de la empresa, al que asistieron los ministros, autoridades y personalidades citadas.—Cifra.

EL SABADO HABRA CONSEJO DE MINISTROS EN BARCELONA

La playa de Madrid, abierta al público

Madrid, 11.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, conversó con los periodistas a primera hora de la tarde.

Dijo que durante todo el viaje realizado últimamente, tanto en la inauguración de los pantanos, como luego en Cataluña, en los actos pendientes de su departamento, se pudo comprobar la eficacia de las realizaciones llevadas a cabo. A partir de hoy, añadió, ha sido habitada la playa de Madrid y abierta al público, para que el vecindario pueda disponer de ella.

Después de asistir a la coronación de la Virgen de la Calle, en Palencia, dijo, he visitado el pantano del Com-

UN REGISTRO GENERAL EN TODA FRANCIA EN BUSCA DEL SECRETARIO GENERAL DE LA C. G. T.

Se insiste en que los comunistas intentaron apoderarse de importantes plazas navales y militares

El Gobierno discute sus planes contra el partido rojo

París, 11 (4 t).—Las autoridades francesas han ordenado un registro general en todo el país, para detener a un dirigente comunista, mientras el Gobierno se reúne para discutir sus planes contra el potente partido. El ministro del Interior ha dado orden de búsqueda de André Toutin, secretario general de la C. G. T. dominada por los comunistas.

La investigación sobre posible espionaje y sabotaje comunista se ha centralizado en Tolón, donde se llevaron a cabo, el sábado pasado, incursiones contra los locales comunistas, al mismo tiempo que se ha iniciado una encuesta formal acerca de los actos comunistas contra la seguridad de Francia.

Los círculos gubernamentales dicen que los ocho detenidos hasta ahora en la investigación de Tolón, por las

autoridades navales y civiles, establecen que Toutin participó en los intentos para apoderarse de secretos de la defensa nacional francesa. En círculos allegados al primer ministro, Pinay, se dice que las autoridades de Tolón están ahora reuniendo documentos para demostrar, efectivamente, que los comunistas intentaron apoderarse de importantes plazas navales y militares.—Efe.

Minucioso registro en locales del partido comunista

París, 11 (4 t).—La Policía francesa efectuó un minucioso registro en los locales del partido comunista, en Aix-En-Provence, al norte de Marsella. Busca documentos que demuestren la labor de espionaje y de actos de sabotaje que viene llevando a cabo el partido contra el Estado francés.—Efe.

LA FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE BARCELONA

No se ha apagado aún el eco de la inauguración por el Caudillo del monumento a los héroes del Bruch, acto en el que se puso de manifiesto la unidad de España, que sabe contemplar su pasado, pero no de una manera estática, sino pensando en el porvenir, se ha dado en Cataluña otro acto trascendental: la inauguración, también por Su Excelencia el Jefe del Estado, de la XX FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS. Cuando se recordaba aquella fecha histórica se desplegaban ya las instalaciones de este Certamen, que es una nueva demostración de la vitalidad de nuestra Patria y de su Régimen. Con esta FERIA DE MUESTRAS se pondrá ante los ojos del mundo entero—y comprenderá de grado o por fuerza—la preocupación del Estado español por conseguir aquellas conquistas, las mayores posibles, de orden técnico y material. Esto se ha logrado porque el genio y el trabajo de los españoles ha sabido superar dificultades que parecían insuperables. Entre ellas no podemos olvidar el injusto bloqueo ex-

tranjero de que en todos los aspectos fué objeto nuestra Patria, en una hostilidad que hubiese puesto en peligro a un pueblo que no fuese el nuestro. Quede aquí, claramente—y sin falso orgullo—esta afirmación primordial.

No encontramos ante esta FERIA Internacional de Muestras de Barcelona, claro exponente de una vitalidad en el sentido constructivo de claro y largo alcance. Este Certamen excede a los anteriores. Basten estos datos. Debía ocupar la FERIA 152.000 metros cuadrados y, no siendo bastante, ha habido necesidad de utilizar para otras instalaciones los soportales de los palacios adyacentes a donde la FERIA se celebra. Según estadística, la cuantía de las producciones de importación habilitadas para las mercancías arrojó un volumen de ochenta millones. Este año excede de los 120.

Todos los países de la Europa occidental, Estados Unidos, Egipto, Canadá, Pakistán, Puerto Rico, etc., estarán representados en este Certamen. Los adelantos conseguidos por España en este orden de cosas despliegan todas sus fuerzas, prueba inequívoca de la paz interior y que la estimulante gestión ha desplazado a la inercia y desgana que caracterizó épocas pasadas y de las que fueron causa, no sólo una decadencia de las energías vitales de un pueblo, sino también de graves errores políticos.

La FERIA de Muestras de Barcelona está en marcha y a ella se unirán otras manifestaciones, como un gran festival cinematográfico que adquiere en estos momentos una gran significación, cuando los directores españoles buscan amplio campo para sus actividades. En definitiva, la FERIA de Muestras Oficial e Internacional de Barcelona se ha inaugurado en condiciones de prosperidad que rima exactamente con la riqueza y labor fecunda que Cataluña exhibe hoy, con legítimo orgullo, en nombre de España.

EL REAL MADRID JUGARA EN AMERICA VARIOS PARTIDOS

Madrid, 11.—El día 29, como ya se ha anunciado, partirá para América la expedición del Real Madrid, que en aquellas tierras jugará varios partidos de fútbol. Los encuentros a jugar son los siguientes: dos en Colombia, seis en Venezuela y dos en Cuba. Integran el grupo expedicionario veinte jugadores, a saber: Porteros: Alonso, Adauto y Cosme. Defensas: Alonso (G.), Oliva, Hon y Navarro. Medios: Muñoz, Zárraga, Montalvo y Narro. Delanteros: Molowny, Olmedo, Olsen, Sobrado, Joseito, Pahiño, Alvarito, Arsuaga y Cabrera.—Añil.

Emprende el regreso a España la selección española de fútbol

Estambul, 11 (4 t).—A las 10.20 horas del día de hoy ha salido el equipo español de fútbol, que el pasado domingo jugó con la selección de Turquía, a bordo de un avión de la Air France, con dirección a España,

Tres nuevos ambulatorios del Seguro de Enfermedad en Madrid

En todo el país se hallan en construcción 206 y 67 grandes residencias sanitarias

Madrid, 11.—Próximamente van a ser inaugurados en Madrid tres nuevos ambulatorios del Seguro de Enfermedad situados en la ronda de Segovia, calles de Modesto Lafuente y Doctor Esquerdo. Estos tres nuevos edificios forman parte del plan nacional de instalaciones sanitarias del Seguro de Enfermedad que está construyendo por todo el territorio nacional 67 grandes residencias sanitarias y 206 ambulatorios. En 1948 se comenzó la construcción de 34 residencias y 33 ambulatorios. De estos centros sanitarios, modelos en su género, y a la altura de los mejores hospitales y dispensarios del mundo, están ya totalmente construidos siete residencias y veinte ambulatorios. Las residencias son las de La Coruña, Guadalajara, Valencia, Puertollano, Calatayud, Logroño y Teruel. Los 18 ambulatorios construidos están en El Ferrol del Caudillo, Alcoy, Bilbao, Pamplona, Guernica, Trujillo, Mataró, Navalalmoral, Zafrá, Caspe, Medina de Pomar, Lérida, Cervera, Valencia de Don Juan, Jaca, Mieres, Santofia, Medina del Campo y Medina de Rioseco. En este año se concluirán los trabajos de construcción de siete grandes residencias y nueve

ambulatorios. A finales de 1953, con la inauguración de otras veinte residencias, se concluirá esta primera parte del plan.

El ambulatorio de la ronda de Segovia consta de cinco plantas y ha sido construido en año y medio. Para levantarlo han sido precisos cincuenta mil bloques de hormigón, 153.000 tubos de hierro y se han removido cerca de cinco mil metros cúbicos de tierra y escombros. El de la calle de Modesto Lafuente ocupa una superficie de 8.500 metros cuadrados y consta de cuatro plantas. Para su construcción ha sido preciso un millón de ladrillos y mil toneladas de cemento. El ambulatorio de la calle del Doctor Esquerdo ocupa 4.900 metros cuadrados y ha consumido 890.000 ladrillos y 1.250 toneladas de cemento.

Los tres centros sanitarios tienen servicios de medicina general, maternología y pediatría, pulmón y corazón, neuropsiquiatría, dermatología, cirugía, ginecología, endocrinología y nutrición, aparato digestivo, odontología, oftalmología, otorrinolaringología, radiodiagnóstico, electroterapia, laboratorios y desinfección.—Cifra.

Tras la jira de los Coros y Danzas por diversos países de Europa

EL MAYOR EXITO, EN HOLANDA

En París, varios muchachos ferrolanos propinaron una paliza a unos comunistas

Teruel, 11.—Ha regresado el grupo terulense de Coros y Danzas de España, que recorrió Inglaterra, Holanda, Bélgica, Francia y Alemania occidental. En la expedición figuraba como cantor José Iranzo, de oficio pastor, natural de Andorra (pueblo de esta provincia), que pocas veces había salido de los límites de Teruel y nunca, desde luego, al extranjero. Resultan curiosas sus impresiones de «baturro» sincero. Relata el éxito obtenido en todas partes por las muchachas de la Sección Femenina. «Los periódicos ingleses—dice—aseguraban que el público no había aplaudido nunca tanto. Los espectadores holandeses gritaban continuamente ¡Viva España!, y llenaban el escenario de flores. En todas partes causaba admiración el entusiasmo que despertaban las mujeres españolas con sus trajes típicos, en los que se conjuga el buen gusto con la honestidad, en contraste con los llamativos atuendos

que ahora se estilán por esos mundos.»

Al preguntarle a Iranzo dónde se registró el éxito mayor, contestó:

—En Holanda, donde nos agasajaron mucho. Los grupos de Granada, Madrid y Teruel fuimos un día al palacio real, donde el cónsul de España me llamó para que cantara unas jotas a la Reina Juliana y a su esposo, el Príncipe Bernardo. Así lo hice, y ellos nos aplaudieron mucho, tratándonos con mucha sencillez y cariño. Estuvimos charlando con la Reina y el Príncipe mucho rato. El Príncipe Bernardo habla muy bien el español.

—¿Algún incidente?

—Sin importancia. En París, unos comunistas nos tiraron una botella de tinta al entrar en el teatro, pero unos muchachos de El Ferrol del Caudillo salieron tras ellos y les propinaron una paliza. El público aplaudió mucho a nuestros compatriotas, riéndose de los perturbadores.

—¿Alguna anécdota?

—En Hamburgo nos perdimos dos compañeros y yo, y salimos de la Aduana. Al regresar los policías nos preguntaban: «Cigarettes», y creyendo que nos pedían tabaco, les ofrecimos la petaca. Resultó que nos preguntaban, si llevábamos contrabando. Como no había manera de que nos entendiesen, nos llevaron a unas oficinas y allí me decidí a cantar unas jotas. Como el día anterior habíamos actuado por la televisión, en seguida se dieron cuenta de que pertenecíamos a los Coros y Danzas de España y nos acompañaron hasta el hotel.—Cifra.

LLEGADA DE TRACTORES Y MAQUINARIA AGRICOLA

Bilbao, 11.—Ha entrado en Santander el trasatlántico «Marqués de Comillas», de regreso de La Habana y otros puertos, con setenta pasajeros y 800 toneladas de carga general, entre la que figuran tractores, accesorios para los mismos, maquinaria agrícola, material ferroviario, y treinta y dos mil cuatrocientos kilos de desperdicios de goma y 38 toneladas de hojalata.—Cifra.

Información Local

Carta abierta

Mañana, a las diez y media, saldrá de la Santa Iglesia Catedral la solemnisima procesión del Corpus Christi

Y el viernes, de la iglesia de San Miguel, el tradicional cortejo eucarístico de La Minerva

Mañana se celebra la festividad del Santísimo Cuerpo de Cristo, uno de los días más solemnes del año, porque aunque ya el Jueves Santo se conmemora la institución de la Eucaristía, se estableció una fiesta especial—la de mañana—dedicada a venerar al Santísimo Sacramento.

En la Santa Iglesia Catedral, el Coro comenzará a las nueve y media. Después de cantada Tercia, se oficiará una misa rezada, y terminado el santo sacrificio, se cantarán Sexta y Nona. Después se expondrá el Santísimo en la carroza triunfal.

A las diez y media saldrá de nuestro primer templo la solemnisima procesión del Corpus Christi, recorriendo el cortejo el itinerario de costumbre. Abrirá marcha el gónn catedralicio. Seguirán los guiones de las parroquias, escoltados por sus respectivos feligreses. Cruces parroquiales. Cruz catedralicia entre ciriales y, a continuación, el Santísimo Sacramento, portado en la custodia procesional. Después, el Seminario, clero secular y regular, excelentísimo Cabildo Catedral, clero oficante, comisiones y representaciones, Ayuntamiento bajo mazas y la presidencia oficial, constituida por nuestras primeras au-

toridades. Cerrará el cortejo la escolta de honor con bandera y bandas de música y de cornetas y tambores. Como es tradición, las tropas de la guarnición cubrirán la carrera.

El cortejo hará estación en la iglesia del Corpus, donde se oficiará misa solemne, organizándose después de nuevo para dirigirse al templo catedralicio, donde se dará la bendición con el Santísimo, que luego quedará de manifiesto hasta la función de la tarde.

En este año, el del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, cuando el Caudillo ha consagrado España al Santísimo Sacramento, es seguro que los segovianos, que saben poner siempre de relieve sus sentimientos religiosos, acudirán en masa a la procesión para escoltar a Jesús en la Sagrada Hostia, constituyendo el cortejo una magna manifestación de fe, aún mayor—con haberlo sido mucho—que en años anteriores.

La procesión de La Minerva

El viernes, día 13, saldrá de la iglesia parroquial de San Miguel la tradicional procesión eucarística, llamada de «La Minerva». Los cultos del octavo que se viene celebrando a Jesús Sacramento en dicho templo comenzarán a las ocho de la tarde y acto seguido se organizará la procesión con el gónn parroquial, estandartes de las cofradías, cruz alzada entre ciriales, el Santísimo portado en la Custodia procesional, clero oficante, comisiones y representaciones y autoridades, cerrando el cortejo la escolta de honor.

La procesión recorrerá el itinerario de costumbre y hará estación en la iglesia del Corpus, donde se cantará un motete.

En el Real Monasterio de San Vicente

Mañana, festividad del Corpus Christi, tendrán lugar en este monasterio los siguientes cultos: A las ocho, misa cantada, con exposición del Santísimo, que quedará de manifiesto hasta las siete de la tarde en que se rezará la estación, santo rosario, solemne visita de altares y reserva. Durante la octava la exposición será por la tarde, desde las seis hasta las siete.

Reunión de Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos

Se les dió a conocer las normas para optar a la distinción de «empresa y productor modelos» y al premio sindical al trabajo de la fundación «Sanz Orrio»

La entrega de estos premios nacionales se efectuará el 18 de Julio

Como en años anteriores, también la Delegación Nacional de Sindicatos celebrará el 18 de Julio la selección de empresas y productores ejemplares con la concesión de honrosos galardones que, entregados por el Caudillo y jefe nacional del Movimiento, constituyen digno premio al mérito económico y sobre todo social, de las empresas, y a la buena conducta de los trabajadores, en orden a su proceder laborioso, a su lealtad con la empresa, al espíritu de servidumbre y sacrificio con respecto a sus compañeros de trabajo y a su esfuerzo por una plena justicia social.

En la reunión conjunta de secciones Social y Económica que anoche se celebró en el salón de actos de la C. N. S., y que presidió el delegado provincial, señor Montoya, acompañado del secretario y vicesecretarios respectivos, se dió a conocer a los numerosos mandos representativos que asistieron, las circunstancias sociales, políticas, económicas, morales y profesionales que orientarán la selección de unas y otras.

Igualmente se les dió a saber a los productores que también en este año la «Fundación Sindical Sanz Orrio» concederá el premio sindical al trabajo, en la Fiesta de Exaltación al mismo, al que reúna mayores méritos en orden a su laboriosidad y conducta ejemplar, mas otras circunstancias que se prevén en los Estatutos de la Fundación y con una recompensa que llevará aneja la entrega en metálico de una cantidad equivalente al 60 por 100 (aproximadamente 6.500 pesetas) de los intereses producidos durante el año por el capital de la Fundación.

Además del premio anterior, se otorgarán dos diplomas de honor denominados «Diplomas al Trabajo Sanz Orrio», que se concederán a los productores cuyos méritos sean inmediatamente inferiores a los del que haya merecido el premio anterior. Cada uno de estos diplomas irá acompañado de una recompensa en metálico equivalente al 20 por 100 de los

aludidos intereses que importarán 2.150 pesetas cada uno aproximadamente.

El delegado sindical expuso su deseo de que con opción a todos estos premios puedan elevarse las oportunas propuestas, tanto de productores como de empresas, ya que no duda existen trabajadores ejemplares, sacados ya a la luz por la Junta de Ayuda al Productor en la concesión de sus premios mensuales, y también empresas que pueden optar con méritos relevantes a la selección de modelo. Interesó, en su consecuencia, sean facilitados nombres de unas y otros a la Vicesecretaría de Ordenación Social, como departamento en-

(Continúa en la página 3)

LA SECCION FEMENINA CELEBRARA MAÑANA SU CUESTACION ANUAL DE "AYUDA JUVENIL"

Mañana, día 12, festividad de Corpus Christi, se celebrará en Segovia y su provincia la cuestación anual de Sección Femenina «Ayuda Juvenil», cuya recaudación se destina a proporcionar medicinas, becas de estudio, albergues de verano, estación profesional, asistencia a preventorios, etcétera, etc., a las niñas necesitadas.

Se muchas las que necesitan acogerse a la obra de «Ayuda Juvenil» y muy escasos los medios con que cuenta la Sección Femenina para atenderlas. Ayuda a esta gran obra social, adquiriendo mañana, festividad de Corpus Christi, el emblema.

La Regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, ha organizado—como ya habíamos anunciado—un concurso de floricultura, y el plazo de inscripción para tomar parte en este concurso de jardines, balcones y jarrones finaliza el próximo día 10, lo que se pone en conocimiento de cuantas personas pudiere interesarles.

Hallazgo, en Cuéllar, de los restos de Antonio de Herrera, cronista de Indias

Cuéllar, 10.—Al efectuar una reparación en la Casa Consistorial de esta villa, y elevar del suelo la lápida funeraria perteneciente al cronista Antonio de Herrera y Tordesillas, han aparecido empotrados en la parte posterior de dicha lápida los restos mortales del cronista de Indias, autor de las «Décadas», Antonio de Herrera, y su esposa doña Mencia de Torres. Como es sabido, los restos de este ilustre personaje, que tan realista fue en la narración de los hechos de los descubridores de América, estuvieron con anterioridad en la iglesia de Santa Marina, que al ser secularizada originó el que se desconociera el emplazamiento del lugar de reposo de los restos del famoso historiador. Se ha dado cuenta del hallazgo a la

Real Academia de la Historia y gobernador civil, para señalar el lugar definitivo de reposo de los mismos.

CÓRDOLES

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 389 años se fundó la cofradía de la Minerva en San Miguel.

Mañana hace 156 años se bajó a la Virgen de la Fuencisla a su Santuario. Había sido subida con motivo de la guerra que se suscitó con la república francesa y fué ésta la última vez, en el siglo XVIII, que se sacó del Santuario a la venerada imagen.

El presidente-delegado de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, nos envía, con ruego de publicación, la siguiente carta:

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja ha quedado sorprendida de la publicación de un artículo con fecha 5 del corriente, en el periódico de su digna dirección, con el título «Coincidencias que deben evitarse», y que hace referencia a la Asamblea de la Cruz Roja.

Como consecuencia del mismo, he de manifestarle que, en efecto, esta Asamblea proyectó y solicitó de las autoridades correspondientes la concesión del oportuno permiso para celebrar su tómbola benéfica tradicional en todas las provincias desde largos años, aunque en la nuestra, por causas que no hacen al caso, no se celebrase hace algunos años, hasta el pasado de 1951.

Esta Asamblea, al solicitar el mencionado permiso, si bien indicaba que es natural fuese más factible su concesión coincidiendo con las fiestas locales, no hacía indicación de que al no ser ésta expresamente, no realizaría la tómbola. Por otra parte, esta Asamblea no ha fijado hasta el momento actual fecha de celebración de la misma, ya que no están ultimados trámites indispensables.

Muchas son las actividades de la Cruz Roja en tiempo de paz, que no son de momento oportuno la exposición de las mismas, que todos conocen y pocos ignoran. En tiempo de guerra todos desgraciadamente saben por triste experiencia y haberla conocido, su meritisima labor en todas sus facetas, principalmente en nuestra provincia, donde actuó, mereciendo los elogios y plácemes de todos. Pues bien; en tiempo de paz, una actividad marcada en el Reglamento general orgánico de la Cruz Roja, es fomentar por todos los medios a su alcance el espíritu de paz nacional e internacional.

En su actuación humanitaria, la Cruz Roja no distingue amigos ni enemigos, religiones, ideas políticas o sociales, nacionalidades, razas, etcétera, etc., cuidando a todos con igual caridad y no mezclándose en cuestiones distintas de lo que le competen.

Ninguna obra benéfica-social compatible con el espíritu de la Institución y de la caridad cristiana será ajena a la Cruz Roja. Aún podríamos citar más de nuestra actuación que tal vez pudiera interpretarse como vanidad.

Por lo anteriormente expuesto y fieles a nuestro criterio, nadie podrá interpretar ese matiz supuesto de «rivalidad» y mucho menos la Junta Diocesana de Acción Católica, para la cual tiene esta Asamblea el máximo respeto y cariño. Prueba evidente la tiene esa Junta, ya que habiendo solicitado esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja, de las autoridades correspondientes, la celebración de su tómbola benéfica, en virtud del artículo 152 de su Reglamento, apartado a), en el pasado año 1951, que fué concedida, y que por coincidir y concederse dicha autorización para las mismas fechas que la de la Junta Diocesana de Acción Católica, puestas de acuerdo las dos Comisiones organizadoras, retrasó esta Asamblea, espontáneamente, su apertura hasta el último día de fiestas, y previa solicitud de nueva autorización de emplazamiento, renunció al anteriormente concedido en la plaza Mayor por el del Azoguejo, precisamente en evitación de una

falsa interpretación de competencia, nunca de «rivalidad» (que esta Asamblea no puede admitir) para nadie por el significado de su palabra, que iría siempre en contra de su actuación y dignidad de la Institución.

Esta Asamblea Provincial no cuenta con más ingresos que las cuotas de sus socios, todas muy bajas y algunas modestísimas, y la fiesta anual de la bandera que, en efecto, se celebra el día 29 de Junio de cada año, fondos que es fácil comprender no sean suficientes para las obligaciones que se ha impuesto de instalar los servicios mínimos a que está obligada en sus distintas actividades. Con el beneficio obtenido con la tómbola del año pasado y fiesta de la bandera, esta Asamblea Provincial ha podido adquirir un edificio capaz para la instalación de un puesto de socorro y dependencias diversas para la instalación a su vez del material adecuado, así como la escuela de enfermeras y personal sanitario auxiliar preciso. La adquisición, por tanto, de este edificio, cuyas obras de adaptación y reforma serán realizadas por la Asamblea Suprema, es debido únicamente y exclusivamente a la colaboración del público segoviano, capital y provincia, tanto en la tómbola como en la fiesta de la bandera, para los cuales esta Asamblea tiene su máximo agradecimiento. Asimismo, con nuestros modestísimos ingresos hemos podido equipar una brigada completa de camilleros sanitarios, así como el canje de nuestra veterana ambulancia que, por sus muchos servicios de guerra, hubo de jubilarse forzosamente, sustituyéndola por una moderna, que habremos de satisfacer su importe todavía en plazos largos, dadas las pocas disponibilidades y resistencia económica de esta Asamblea.

Por último, no queda a esta Asamblea mas que lamentar que, no teniendo siquiera fijada la fecha de la celebración de la proyectada tómbola, se nos haya pretendido calificar en el artículo motivo de esta aclaración, como supuestos rivales, frase ésta inadmisibles para la Cruz Roja con nadie y menos aún con la Junta Diocesana de Acción Católica.

Segovia, 10 de Junio de 1952.—El presidente de la Asamblea Provincial, LUIS SIRERA

N. DE LA R.—Nos complace publicar el anterior comunicado del señor presidente de la Asamblea de la Cruz Roja Española en Segovia, en cuyo escrito apreciamos un lapsus que consideramos necesario aclarar. Dice nuestro distinguido comunicante que «ni siquiera tenían fijada la fecha para la celebración de la tómbola» proyectada por dicha Institución. Sin duda al hacer tal afirmación no tenía a la vista el «Saluda» que la Asamblea Provincial de la Cruz Roja había distribuido con antelación a nuestro comentario, y en el cual, como es de rigor, se solicitaba la colaboración del pueblo segoviano a la tómbola en cuestión, «que funcionaría en las próximas ferias».

Al poner de relieve esta contradicción en que incurre el comunicante, no nos guía otro propósito que el de demostrar que por nuestra parte no hubo ligereza, ni inventamos ni dijimos nada que no estuviese anunciado, cuando señalamos la inoportuna coincidencia de la tómbola de la Cruz Roja con la de las Conferencias de San Vicente. El funcionamiento de la de esta Benéfica institución, durante los días de ferias, contaba ya con el beneplácito de la Corporación municipal, y el acuerdo de la misma, concediendo permiso para que procediese a instalar la necesaria caseta en la plaza de Franco, se publicó en estas columnas días antes de que la Cruz Roja presentara en el Ayuntamiento la obligada instancia en solicitud de idéntica autorización.

Por lo demás mantenemos el criterio sustentado en la glosa que ha motivado el escrito del señor presidente de la Cruz Roja, y celebramos que nuestro ilustre comunicante ofrezca la seguridad de que no se producirá semejante coincidencia que, sin proponérselo nadie, representaría una segura merma a una recaudación que, por estar destinada a remediar a los necesitados de Segovia y la provincia, debemos procurar que sea lo más copiosa posible.

DE INTERES PARA EMPRESAS Y OBREROS DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Ante las numerosas consultas que se formulan en este Sindicato Provincial sobre la celebración del Patrono de la Construcción, se hace saber a empresarios y obreros de la misma que si bien por acuerdo del Pleno de la Junta Social del Sindicato Nacional se propuso a San Antonio como Patrono de las actividades de la construcción, por no haber sido resuelta esta propuesta ni afirmativa ni negativamente por la Dirección General de Trabajo, se demora la determinación del día en que haya de celebrarse dicha festividad.

En su consecuencia se advierte a las empresas de este ramo que no será considerado día festivo, a efectos laborales, el próximo día 13 de los corrientes, festividad de San Antonio de Padua.

Cartelera de espectáculos

Programa de la Empresa Velasco para mañana, festividad del Corpus

CINE Cervantes A las 5, 8 y 11. Butaca, 4, 6 y 4 pesetas. Anfiteatro, 2, 3 y 2 SENSACIONAL ESTRENO Orgullo de comanche Película Universal, en technicolor. Por Maureen O'Hara y Mac Donald Carey. La furia indomable de unos hombres que no se rinden ante la muerte. Tolerada menores. Viernes, día 13. PEQUEÑECES. Por Aurora Bautista y Jorge Mistral Lunes y martes, TRANQUILINO y ESMERALDA con su gran compañía de revistas. Tres vedettes. Seis modelos. Veinte intranquilinas girls. Precios popularísimos	CINE VICTORIA Grandioso programa doble A las 4, 7, 15 y 10,30 Butaca, 5, 7 y 5 pesetas 1.º Orgullo de comanche Película Universal technicolor 2.º Juego de pasiones La reparación de Esther Williams en una magnífica piscina de California, a todo color. Tolerada y autorizada, respectivamente
---	---

CINE Las Sirenas Refrigeración ideal JUEVES. A LAS 5, 8 y 11 Aldo Fabrizi y Aldo Fiorelli ANTONIO DE PADUA Tolerada menores Profundamente emotiva y espectacular Próximo estreno: La máscara de hierro	CINE Juan Bravo JUEVES, 12. UNICO DIA Funciones a las 5, 8 y 11 noche Butaca, 3, 5 y 3 pesetas CANTINFLAS , en su película más cómica. EL PORTERO Tolerada menores. El mundo abigarrado y pintoresco de una casa de vecindad, regido por el portero más excepcional Complementos: No-Do e Instantánea 6/18 PRONTO: Estreno de CASBASH. Por Ivonne de Carlo
---	---

Terraza-Jardín Mañana 12, siete y media, tarde Conjunto música moderna con su cantor Entrada incluida consumición	Parque Almira Mañana jueves, siete y media tarde Orquesta titular con su cantor Entrada incluida consumición Señoritas, 4 pts. Caballero, 7 pts.
---	---

Droguería IRIS Perfumería
Juan Bravo, 38. Teléfono 18-46

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

ALQUILERES
ALQUILO locales amplios para industria o almacén, José Zorrilla, 87, portera.
CEDO piso amueblado temporada verano. Informa, Gestoria Sancho, Colón, 5, Segovia.
SE ALQUILA piso amueblado, con agua, verano, José García García, Valdevilla, 23, Segovia.
NECESITO, temporada verano, piso amueblado, cinco camas, jardín y preferible cerca estación, Anís Castellana.
DOS HABITACIONES y cocina amuebladas, verano, Valdevilla, 28. Tratar, Villa Angela, Segovia.

TRABAJO
SACRISTIA. Encuéntrase vacante la de Valverde del Majano. Informes, señor Cura Párroco.
AGENTE comercial colegiado solicita representaciones gremio ultramarinos, para Valladolid, Palencia y León y provincias. Dirigirse Apartado 80, Valladolid.
TRASPASOS
SE TRASPASA frutería céntrica, no poderla atender. Colonia Varela, 13.
TRASPASO local céntrico, cuatro calles, vivienda barata, Núñez, Cantarranas, 32.
VENTAS
POLLITAS Leghorn, vacunadas. Granja Avícola Pradillo. Daoz, 19. Teléfono 1452.
CHOTA suiza, de ocho días, vendiendo, Daniel Sánchez, Rancho, 24.

¡ATENCIÓN! Recibimos diariamente cerezas, judías verdes, patatas nuevas y toda clase frutas. Grandes existencias en cacahuet y aceitunas de manzanilla. Almacén «El Serranillo». Teléf. 1284, Segovia.
MAQUINAS de escribir de ocasión. De las que tomamos en cambio disponemos de varias en buen uso y precio. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.
CARRO buen uso, para machos o vacas, vendiendo barato, Aureliano Jiménez, Nava de la Asunción.
FIAT 10 HP, ruedas nuevas, toda prueba, Verlo, señor Martín, Talleres Vega.
COCHE seminuevo, para niño, vendiendo barato, San Juan, 2.
CONEJAS preñadas y conejos pequeños, vendiendo. Doctor Velasco, 5, Petra.
MOTOCICLETAS Guzzi. Agencia exclusiva Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).
MAQUINAS punto, baratísimas, Coca Espoz y Mina, 13, Madrid.
MOTORES aceite pesado, 6 HP. Martín, Azoguejo, 7, Edificio Columba.
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, Facilidades pago. Balsa 13, Madrid.
GANADOS
MULA yeguata, media edad, más de la cuerda, toda prueba, vendiendo, Hilaro Sancho, Hontalbilla.
CERDOS, destete, buena clase, vendiendo. Carretas, 15 (San Millán).
DIA 5 desaparecido cerda, unas tres arrobas, negra, extremidades y testuz algo blanco, Luis Pascual, Aljares, San Ildefonso, Fuente del Príncipe, abonará gastos.
MACHO cerrado, Buenas condiciones, vendiendo. Herminio, en Laguna Rodrigo.
VENDO chota mestiza, ocho días. José Zorrilla, 167.
CHOTO suizo de cuatro días, vendiendo. Cañuelos, número 25.
BUEY seis años, 28 arrobas, toda prueba, libro glosopeda. Vende Angel del Pozo, Abades.
VACA suiza abocada al segundo, vacunada, vendiendo, Mariano Herrero, Espirido.
VENDO dos vacas, una mixta de trabajo, primeriza, en producción, Tomás Cruz, Parral Villaveja.
PASTOS
ARRIENDO los pastos de Perogordo por uno o dos meses, para mil cabezas lanaras, Tratar, Antonio Cubero, José Zorrilla, 36, Segovia.
SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas en Revenga, desde San Antonio a 37 de Agosto, con escalladero. Tratar, Elias Dominguez, Encarnación del Prado.

SIGMA
LA REINA DE LAS MAQUINAS DE COSER
DISTRIBUIDORES
RUFINER. Representante en Turégano Cecilio Martí

Información Local

(Viene de la página 2)
cargado de instruir los respectivos expedientes que recojan los méritos de empresas y productores aspirantes.

Ya en esta reunión se sugirieron nombres de empresas y productores, cuya propuesta fue aceptada, y se espera que en el breve plazo para ello concedido puedan darse algunos más.

La Organización Sindical se sentirá orgullosa de que Segovia, una vez más, recibiese la distinción nacional en la persona de uno de sus productores o empresas.

La Asociación Mutua Sindical y de las Viviendas Populares de la «Albuera»

Para darles cuenta del estado en que se encuentra la construcción de las viviendas que como fruto de la Campaña Pro-Vivienda del Necesitado se lleva a cabo en el paraje denominado la «Albuera», y que ha sido posible merced a la generosidad con que respondieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, otras autoridades y organismos y también muchas empresas, se celebró en la tarde de ayer una reunión que se vio muy concurrida de vocales de Sección Social y de enlaces sindicales de todos los Sindicatos Provinciales.

En esta reunión, que presidió el delegado provincial, señor Montoya, acompañado del secretario provincial y del vicesecretario de Ordenación Social, hubo un cambio de impresiones sobre el procedimiento y forma de llegar a la adjudicación de tales viviendas, sugiriéndose acertadas soluciones por los asistentes.

También se comentó el funcionamiento y marcha de la Asociación Mutua Sindical, cuya Junta rectora tan celosamente dirige y que, merced a su esfuerzo y empeño, va extendiendo su afiliación y acogiendo en su seno a numerosas familias trabajadoras.

Finalmente, el señor Montoya interesó de todos los asistentes su colaboración y entusiasmo en todos los problemas y afanes sindicales a fin de llevarles a buen fin.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 5, 8 y 11, la película «El portero» (2).

Cine Cervantes.—A las 5, 8 y 11, la película «Orgullo de comanche» (censura provisional, 3).

Cine Victoria.—A las 4, 7, 15 y 10, 30, programa doble con las películas «Orgullo de comanche» (censura provisional, 3) y «Juego de pasiones» (4).

Cine Las Sirenas.—A las 5, 8 y 11, la película «Antonio de Padua» (2).

EXPORTACION DE GANADO OVINO, CAPRINO Y VACUNO, DE LIBIA

Cámara Oficial Sindical Agraria.—La Jefatura de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria anuncia que el Gobierno de Libia va a conceder permisos de importación, en cantidad ilimitada, de corderos, cabras y ganado vacuno de España.

Los ganaderos de la provincia interesados en realizar alguna de dichas exportaciones, pueden dirigir sus ofertas a esta Cámara con la mayor rapidez posible.

TITULOS Y TARJETAS DE RENOVACION PARA FAMILIAS NUMEROSAS, RECIBIDOS

Delegación Provincial de Trabajo. Se pone en conocimiento de los interesados, que se han recibido en esta Delegación de Trabajo los siguientes títulos y tarjetas de renovación, los que podrán ser retirados por los interesados o personas a quien ellos confíen, todos los días laborables, de doce y media a dos de la tarde:

Doña Elvira Abad Herranz, don Víctor Adrián Ortega, don Félix Arribas de la Cruz, don Mariano Blanco Sanz, don Alejandro Barahona López, don Antonio Bernaldo de Quirós, don Isidro Calle de la Calle, don Mariano Casado Cervel, don Francisco Casado Mateo, don Manuel Celis Gila, don Mariano Coreceda Delgado, don Lorenzo Cubillo Izquierdo, doña Felicitación Diez Lobo, don Manuel Diego San Andrés, don Angel Dominguez Terrones, don Vicente Escobar Aguado, don Julio Escudero González, don Teodoro Ferral Pastor, don Gerardo Gómez Merino, don Félix Gutiérrez Mate, D. Ambrosio Herrero Aparicio, don Ricardo José Hernández San Miguel, don Domingo Lobo Lobo, don Urbano Lomillos Sanz, don Antonio Martínez Pérez, don Antonio Mínguez Garrido, don Demetrio Moreno García, don Carlos Muñoz Santos, don Tomás Nijo Molinos, don Sixto Nieto García, don Ignacio Peralta Arranz, don Pedro Puente García, don Basilio Rincón Aguado, don Buenaventura Rodríguez Montero, don Fermín Rodríguez Ortega, doña Josefa San Aránguez, don Mauro Sancho Nieto, don Felipe Sancho Rubio, don Felipe Sebastián González, doña María del Carmen de la Serna Serna, don Celedonio Torquemada García y don Francisco Zorzo García.

SEGOVIA RELIGIOSO

Congregaciones Marianas
Mañana, día 12, festividad del Corpus Christi, deberán encontrarse todos los congregantes Luises y Kostkas, con sus medallas, en la Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana, con el fin de asistir a la procesión del Santísimo Sacramento.

En San Antonio el Real
En esta iglesia, el día 13, festividad de San Antonio de Padua, se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y a las once, misa solemne.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del último día de novena, con sermón por el muy ilustre señor don Julián de Diego Berrocal, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, visita de altares y reserva, terminando los cultos con la adoración de la reliquia del Santo taumaturgo.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Francisca Prada Tabanera, hija de Miguel y Juana. María Jesús Lorente del Pozo, hija de Pedro y María de la Purificación. Rodolfo Díaz Cancho, hijo de Rafael y Africa. Carlos Sanz Peñas, hijo de Mateo y Antonia.

Matrimonios.—Miguel Angel Alberto Redondo con María de la Concepción Diez García.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para mañana, durante el día, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Por la noche, la de don Felipe Gallego Tejedor.

RELOJES SUIZOS
El más antiguo y mejor surtido
A PLAZOS Y AL CANTADO
CERTIFICADO DE GARANTIA
ENVÍOS POR CORREOS
Pida catálogo gratuito gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - ZAMORA

Triunfo rotundo de la máquina de coser española en el mercado extranjero

En la famosa feria internacional del Sarre (territorio alemán), España acaba de obtener un resonante triunfo, consiguiendo diploma de honor, en la propia sede magistral de la fabricación europea de máquinas de coser. En efecto, SIGMA, la renombrada marca de Elgoibar, en competencia con las mejores marcas extranjeras, ha sido honrada con tan preciado galardón, lo que confirma una vez más el prestigio alcanzado por nuestra Patria en la manufactura de este tipo de máquina y que acredita plenamente a la marca SIGMA por la bondad, perfecto acabado y rendimiento insuperable de su máquina de coser.

Como españoles hemos de enorgullicernos de este magnífico éxito obtenido por la laboriosa villa Elgoibar, cuna de la máquina de coser SIGMA, felicitando a los artífices elgoibarreses y a la prestigiosa Empresa, de la que es concesionario exclusivo para Segovia y su provincia, la acreditada firma Rufiner.—P. U.

Emilio Heras y Cia
Estación de El Espinar. Vendemos madera clase inferior aceptable, precios reducidos.

REPRESENTANTE
bien relacionado en plaza, precisa importante Empresa productora están, soldaduras, metales antifricción, metales imprenta, etc. Inútil sin referencias. Escribid al número 613, «Alas», Alcalá 32, MADRID.

AGRICULTORES
Para vuestros regadíos el grupo MOTO-BOMBA «CORONA» Gran caudal de agua. Mínimo gasto. Pedirlo a los almacenistas del ramo Distribuidor general:

SUMINISTROS «MAT»
Avenida General Franco, 8.—VALLADOLID

CASA DUQUE (El Chato)
El mejor restaurante. El más económico. Donde mejor se come Si quiere comer bien y económico, pida el CUBIERTO ESPECIAL DE VEINTICINCO PESETAS Veinte clases de entremeses. Dos platos, postre, pan y vino ¡¡ASOMBROSO!! No confundirse: Restaurante CASA DUQUE (El Chato) ULTRALAS

PHILIPS-RADIO MARTIN
Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

VII CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA, ORGANIZADO POR EL F. DE JUVENTUDES

Ha sido proclamado campeón provincial el camarada Antonio Manso Herranz, de las Falanges Juveniles de Franco de Armuña

Turégano ha sido el espléndido escenario en el que ha tenido lugar la prueba provincial de arada, correspondiente a este año.

La histórica villa, magníficamente adornada con monumentales arcos de triunfo, en los que se leían dedicatorias cariñosas de salutación al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y rotundas afirmaciones de la fe falangista de estos honrados campesinos, ofrecía un cuadro de gran vistosidad y colorido, ya que se puede decir, sin temor a la exageración, que todas y cada una de las ventanas y balcones lucían magníficas colchas. Las calles, empujadas con gallardetes, daban testimonio del entusiasmo de un pueblo regido por unas autoridades entusiastas y decididas.

Dieron comienzo los actos con el santo sacrificio de la misa, oficiado por el virtuoso señor cura párroco, y al que asistieron todas las autoridades locales y las regidoras provinciales de Cultura y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de la Sección Femenina; el inspector provincial del Frente de Juventudes y otros mandos de dicha Delegación Provincial, llegados desde Segovia para asistir a dichos actos. Asimismo se hallaban también presentes las camaradas de la Sección Femenina local, con su delegada al frente; miembros de la Hermandad Sindical y los mozos participantes, acompañados de sus respectivos alcaldes y numerosos grupos de familiares y amigos que se desplazaron a Turégano para presenciar el desenlace de la prueba, que este año ha despertado inusitado interés.

Terminada la santa misa, en el Ayuntamiento se verificó la presentación oficial de los aradores clasificados en las pruebas comarcales siguientes: Ambrosio Sanz Hernández, de Ayllón, de la comarca de Riaza; Mariano Yuberos de Sauquillo de Cabezas; Martín Tejedor, de Fuentepeyayo; Jacinto Gallego, de Turégano; Juan Esteban Herrero, de Codorniz; Flori Martín Herrero, de Rapariegos; Teófilo Valero Martín, de Donhierro, de la comarca de San Cristóbal de la Vega; Saturnino Martín Martín, de Escobar de Polendos; Basilio Gómez Otero, de Navalmanzano; Felipe Yagüe Herranz, de Carbonero el Mayor; Teófilo Manso Herranz, de Etreros; Carlos Rodao Garcimartín, de Cobos de Segovia; Víctor de Gústín Garrido, de Sangarcía, de la comarca de Etreros; Aurelio Luengo de Pablos, de Martín Miguel; Cecilio de Andrés Fernández, de Juarros de Riomoros; Angel Llorente Álvarez, de Monterrubio, de la comarca de Abades; Florentino Roldán Herranz, de Laguna Rodrigo; Antonio Manso Herranz, de Armuña; Segundo Arévalo Santos, de Navas de Oro, de la comarca de Santa María de Nieva. Hemos de lamentar la ausencia de los aradores de Cerezo de Arriba y Castillejo de Mesleón, que al no presentarse han perdido los derechos a los premios comarcales, según establecen las bases del concurso.

A continuación y en los terrenos preparados al efecto y previo sorteo de las yuntas y de las parcelas, dió comienzo la prueba provincial de arada, que fue presenciada por más de tres mil personas, que animaban incesantemente a los aradores que con toda nobleza, esa nobleza tan típicamente española, se disputaban el triunfo.

El aspecto era magnífico, puesto que todo el campo estaba adornado con multitud de banderitas que marcaban las distintas parcelas. Finalizada la prueba, se personó el jurado que había de calificar los trabajos y que estaba constituido por un representante de cada comarca. El fallo del mismo fue el siguiente: Campeón provincial de arada, el camarada de las Falanges Juveniles de

Franco de la localidad de Armuña, Antonio Manso Herranz; segundo, Jacinto Gallego Polo, de Turégano; tercero, Martín Tejedor Gilmartín, de Fuentepeyayo, y cuarto, Florián Martín Herrero, de Rapariegos.

Los premios a los vencedores fueron entregados en los actos de la tarde, celebrados bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Queremos destacar aquí nuestro agradecimiento al alcalde y demás autoridades locales por el magnífico desarrollo de las pruebas y por las facilidades sin número a nosotros dispensadas.

Una jornada de gloria para Turégano que no olvidará fácilmente este día.

Una mujer trata de salvar a su hija que cayó al río Esla y las dos mueren ahogadas

León, 10.—En la villa de Cistierna, cuando la niña de siete años María del Carmen Alonso Rubio lavaba un recipiente en el río Esla, se le cayó al agua, y al intentar recuperarlo cayó ella también al río. Su madre, que se encontraba cerca, intentó salvarla arrojándose al agua, pero ambas fueron arrastradas por la corriente y perecieron ahogadas. La madre se llamaba Elisa Rubio Ceferil, de treinta años.—Cifra.

Una joven ahogada en el canal Imperial

Zaragoza, 10.—Esta mañana ha aparecido ahogada en el canal Imperial, a la altura del barrio de Torreal, la joven sirvienta de 16 años María López Lázaro, de la localidad de Tossos, de esta provincia, que había desaparecido de su domicilio el pasado día 4. La Policía realiza gestiones para aclarar este suceso.—Cifra.

Un albañil electrocutado

Gijón, 10.—El obrero albañil Ramón Álvarez Álvarez ha perdido la vida, electrocutado, cuando realizaba sus trabajos profesionales en un transformador y tuvo la desgracia de tropezar con los cables de alta tensión. El suceso ocurrió en la parroquia de Perloria, inmediata a Candás.—Cifra.

ESPAÑA es un país con capacidad para buenas inversiones

(Viene de la página 4)

asistencia de los ministros de Comercio y del Aire y de los representantes nacionales y extranjeros que concurren al certamen.

Por último, levantó su copa brindando por la prosperidad del Jefe del Estado español y de todos los Estados allí representados.

Palabras del señor Arburúa

A continuación, el ministro de Comercio, señor Arburúa, hizo uso de la palabra, agradeciendo en primer término las palabras del señor Lloplis, y se refirió a continuación a la nueva coyuntura económica creada en nuestro país en el espacio de unos pocos meses.

Tendemos a la consolidación de la peseta, y yo puedo asegurarnos que así como hace unos meses se hablaba por el dólar de un contravalor de 60 a 70 pesetas, yo puedo asegurarnos, repito, que esta cotización se mantiene en la actualidad perfectamente por debajo de un tipo de 31.

Hoy puedo afirmar que España es un país con capacidad para buenas inversiones, que se puede tener una gran fe en su futuro, que se debe capitalizar, que se deben crear aquí industrias.

El ministro terminó exhortando al comercio en general a que limite sus beneficios a un nivel normal, pensando que debemos trabajar para dejar a nuestros hijos y a las generaciones futuras una España mejor de la que nosotros hemos conocido. En esta tarea serviremos lealmente al Generalísimo y estamos seguros de que trabajaremos en bien de nuestra querida España.

Las últimas palabras del ministro de Comercio fueron acogidas con una prolongada salva de aplausos.

INGLES FRANCES

cómoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

Cursos fonolingües CCC

Apartado 183. SAN SEBASTIAN Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos (Obsequiaremos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramófono) PIDANOS FOLLETO GRATIS

SEPA VA. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 21:

Siempre quietas, Siempre inquietas, durmiendo de día, de noche despiertas.

(Solución al número 20: El gallo.)

CRUCIGRAMA N.º 513 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1. Envilecer.—

2. Signo de Zodiaco.—3. Plural de letra.—4. Género de insectos coleópteros. Nota.—5. Manzana de casas. Cuervo celeste.—6. Hágalo en EL ADELANTADO. Adverti.—7. Hija de Inacó, primer rey de Argos. Ciudad marroquí.—8. Agua de seltz.—9. Mustiara.—10. Intrépido.

VERTICALES: 1. Ligereza.—2. Coniunción latina. Limpieza.—3. Famoso plato culinario español. Río de la Galitzia.—4. Baile exótico. Rusiente.—5. Medida de superficie. Practicad cierto deporte.—6. Tratamiento. Manosará.—7. Naípe. Prep. insep.—8. Banderilla de lidia.

Solución al crucigrama número 512

HORIZONTALES: 1. Precioso.—2. Afilé.—3. Ejes.—4. Lucro. SA.—5. Art. Tal.—6. Uno. Coti.—7. Da. aesaP.—8. aluT.—9. Matón.—10. Anodinos.

VERTICALES: 1. Claudia.—2. Ra. Urna.—3. Efecto. Amo.—4. Cifra. Alad.—5. Ileo. Ceuti.—6. Oes. Tostón.—7. satA. No.—8. olralpA.

Sentencia en el proceso contra el inventor de la herencia de la supuesta marquesa de Escalona del Valle

Valencia, 11.—Ha sido firmada este mediodía la sentencia contra Faustino Valentín Granados, procesado en el asunto de la herencia de la supuesta marquesa de Escalona del Valle, y cuya vista oral se celebró días pasados. Se le condena, como autor de dos delitos, uno de estos en cuantía de 23.450 pesetas y otro de falsificación, a las penas, respectivamente, de cuatro años de prisión menor y tres meses de arresto mayor, así como al pago de las costas procesales y en concepto de indemnización de perjuicios, a la cantidad de 19.450 pesetas, en favor de Rosario Romero Cruza, y de 3.500 pesetas a Pedro Escudero. En la sentencia se declara la insolvencia del procesado y se le abona para el cumplimiento de la pena principal todo el tiempo que ha estado en la cárcel.—Cifra.

Auxiliares Armamento y Construcción

Preparación ingreso, Cursillo intensivo verano por correspondencia, a partir de 1.º de Julio. Dirección: D. Jorge Fuentes, Ayala, 94. Madrid.

RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS Y AL CANTADO CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

TRACTORES Diesel NORMAG

Disponibles para entrega en el acto. REMOLQUES varios tamaños. Solicite precios a

ALMACENES PINACHO

Maquinaria agrícola PALENCIA

Este HUMO...
...es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.
PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

Guía médica Odontólogos y clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

Clinica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático
Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Roble, 1. Tel. 1381

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpu, 8, principal, B
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO
Especialista en niños. Rayos X
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial
Plaza de San Martín, número 4
Consulta diaria. Teléfono 1664

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional, Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia
Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza Franco, 10, 2.º Telf. 1371

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
[Edificio Banco Castellano]
Segovia. Teléfono 2009

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66).

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

SAMUEL BORRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2. San Clemente, 7, 2.º

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pral. izqda. Segovia

FLORENTINO G. ALVARO
Médico-Dentista
Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Consulta diaria (excepto martes) de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1.—Telf. 1465; Segovia

PHILIPS
Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

Sumisa rendición de los prisioneros comunistas en el campamento de Koje

La vigorosa acción llevada a cabo ayer por los paracaidistas les ha impresionado mucho

6.000 han sido trasladados a un nuevo sector

Isla de Koje, 11 (1 t.).—Los prisioneros comunistas rebeldes internados en los sectores de este gran campo de concentración, se han rendido a la fuerza de las Naciones Unidas después de una enérgica actuación de éstas. Los internados de los sectores 77 y 78 prometieron trasladarse, sin ofrecer resistencia, a un nuevo sector donde será más fácil su control y vigilancia.

En un pozo han sido hallados los cadáveres de ocho prisioneros anti-comunistas apuñalados por los fanáticos rojos

manifestado que por lo menos 72 comunistas murieron a manos de sus propios compañeros cuando trataban de entregarse.—Efe.

Traslado de 6.000 prisioneros rojos

Isla de Koje, 11 (1 t.).—Un batallón de paracaidistas norteamericanos han conducido hoy miércoles a unos 6.000 dóciles prisioneros de guerra a sus nuevos alojamientos. Los prisioneros rojos, evidentemente impresionados por la acción de ayer, martes, se dispusieron voluntariamente a ser trasladados, y una hora y media antes de la señalada ya estaban formados en fila.

En perfecta formación, los prisioneros permanecieron el tiempo citado, aguantando la fuerte lluvia hasta que los paracaidistas comenzaron el traslado a las nueve de la mañana. El general Boatner contempló la operación desde lo alto de una torre. Cuando los prisioneros comenzaron a salir por la puerta de la sección 77, nueve internados, al parecer anticomunistas, se pusieron a trepar por las alambradas con gestos desesperados. El general Boatner les gritó en chino: «Calma, tened calma».

Boatner manifestó que si se comprueba que, en efecto, no son rojos, serán trasladados. Agregó que otros seis prisioneros saltaron la barrera anteriormente, y uno de ellos manifestó que dos de sus compañeros habían sido asesinados por los comunistas y que se hallaba en la lista de los condenados a muerte.—Efe.

Ocho cadáveres de prisioneros en un pozo

Isla de Koje, 11 (1 t.).—Han sido hallados ocho cadáveres de prisioneros anticomunistas apuñalados por los fanáticos rojos. Los cadáveres fueron hallados en el fondo de un pozo situado en el sector 77 poco después de haber sido trasladados a otras instalaciones los seis mil prisioneros que lo ocupaban. El hallazgo se ha debido a la declaración de dos prisioneros anticomunistas que huyeron de su sector al efectuarse el traslado citado. La lona que cubría el pozo había sido incendiada, y los cadáveres estaban aún calientes cuando fueron sacados. Han sido tomadas fotografías de los ocho prisioneros asesinados.—Efe.

MAÑANA, CONCENTRACION EN MASA DE LOS COMUNISTAS EN PARIS

Los diputados del partido defienden a Duclos en la Asamblea Nacional

Paris, 10.—Los comunistas han convocado una concentración de masas para el jueves por la noche en el Palacio de los Deportes y Velódromo de París, que tiene una capacidad para 20.000 personas sentadas.

hacer uso de la palabra fué el diputado comunista Pierre Meunier, quien, en medio de los aplausos de sus aproximadamente noventa correligionarios, dijo que Jacques Duclos lleva quince días en la cárcel, en contra de la Constitución, y que su libertad es cuestión de dignidad para el Parlamento y para el país. Afirmó que el Gobierno está actuando ridículamente con sus cargos de palomas mensajeras y emisoras de radio.

Cuando hubo terminado Meunier, el presidente Edouard Herriot, le dijo que si deseaba se tomase alguna medida parlamentaria tenía que presentar a la Mesa alguna moción. Hasta ahora no he recibido—señaló Herriot—ninguna petición oficial de suspensión de las investigaciones.

Entretanto, el ministro del Interior, Charles Brune, parece ha dicho a sus subordinados que no escatimen esfuerzo alguno para poner en evidencia a los comunistas, a pesar de haber sido criticada su táctica «dura» por el ministro de Defensa, René Pleven. Y los vespertinos promoscovistas siguen atacando al Gobierno y afirmando que los documentos ocupados a los comunistas no evidencian la existencia de conjura alguna contra la seguridad del Estado.—Efe.

Brillante fiesta en la Embajada española en Londres

Asistieron la princesa Margarita y numerosos invitados llegados de España en avión.

Londres, 10.—El primer acontecimiento social de Londres después de terminar el luto oficial decretado por la Corte con motivo de la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra se ha celebrado esta noche en la Embajada de España, con asistencia de la princesa Margarita. La fiesta ha sido dada con motivo de la presentación en sociedad de lady Caroline Chilviers, de dieciocho años de edad, hija de los condes de Jersey.

BOTADURA DE DOS BACALADEROS EN BILBAO

Otros dos están en construcción

Bilbao, 10.—En los astilleros de Cadagua se ha celebrado esta tarde la botadura del buque «Playa de Playas», construido por encargo de unos armadores de Pasajes. Desplaza 500 toneladas. Tiene una autonomía de recorrido de 9.000 millas. Efectuó la bendición el párroco de Burceña, don José María Zamora, y actuó de madrina doña Rafaela Coscolín de Ciriza, esposa de uno de los armadores.

En los mismos astilleros va muy adelantada la construcción de una pareja de bacaladeros, y en breve será puesta la quilla de un buque de carga de 2.350 toneladas de desplazamiento.

En los astilleros de la Constructora Naval de Sestao se celebró también esta tarde otra botadura, la del buque «Brisa», bacaladero, que desplaza 2.710 toneladas. Es el primero de una serie de cuatro que van a ser construidos en los mismos astilleros. Sus características son: eslora entre perpendiculares, 65,8 metros; desplazamiento máximo en carga, 2.710 toneladas; velocidad mínima, 12 nudos. Actuó de madrina la señora de Legazcue, esposa de un consejero de la empresa propietaria del barco, y bendijo al nuevo navío el sacerdote de Sestao, don Germán Aldana.

El transbordador «Victoria», en Algeciras

Algeciras, 10.—Procedente de Valencia ha llegado el primer transbordador construido en España: el «Victoria», que realizará el servicio Algeciras-Ceuta. Ha sido construido por la empresa nacional Elcano. Esperaban al barco el alcalde, comandante militar de Marina, presidente

Un avión lleva a su piloto a una altura de 23.700 metros

Nunca hasta ahora habfa sido alcanzada por el hombre

Washington, 11 (1 t.).—La Marina norteamericana ha revelado hoy que su avión experimental de propulsión cohete «Shyrocket» ha llevado a su piloto a una altura jamás alcanzada por el hombre. La ascensión llegó a 23.700 metros.

Este avión experimental, considerado como el más rápido del mundo, llevaba en los mandos al conocido piloto de pruebas Bill Bridgenam.—Efe.

España es un país con capacidad para buenas inversiones

El Sr. Arburúa exhorta al comercio a limitar sus beneficios a un nivel normal

El contravalor del dólar está por debajo del tipo de 31 pesetas

Barcelona, 10.—Esta noche se ha celebrado en el hotel Ritz el banquete ofrecido por el Comité ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras con motivo de la inauguración de la vigésima edición del certamen. El acto fué presidido por los ministros de Comercio y del Aire, señores Arburúa y general González Gallarza, que acompañaban al presidente del Comité ejecutivo de la Feria, don Antonio María Llopias, figurando

también en la presidencia las primeras autoridades barcelonesas y otras personalidades.

El amplio salón de fiestas del hotel ofrecía un brillante aspecto, figurando entre los comensales representaciones del comercio, industria y Banco, así como del Cuerpo consular acreditado en nuestra ciudad.

Al final de la cena, el señor Llopias ofreció el banquete, agradeciendo la (Continúa en la página 3)

NOVEDADES CIENTIFICAS

La «Betasiamina» es la droga milagrosa en estudio para los cardíacos

Washington, (Servicio especial de nuestro periódico).—Mrs. A... de sesenta y tres años de edad, sufría de arterioesclerosis del corazón, con vivos dolores en el pecho y recia hinchazón en los tobillos. No podía ni trasladarse siquiera a su cuarto de baño, a unos metros de su lecho... Tres pastillas blancuzculas en un vaso de agua y desde aquella época cuida de su casa, cultiva su jardín y lava su ropa.

Y como éste pudiéramos citar otros casos.

¿Es esto verdad? Puede serlo, ya que médicos de fama indiscutible, así lo afirman. Ellos no hablan de curación, sino de aumentos nuevos de fuerzas en los cardíacos. Y gracias a un medicamento—del que somos quizá los primeros en hablar después de la revista científica "Anales de Cirugía y Medicina del Oeste"—estos casos se multiplican.

Lo que sorprende en estos enfermos en quienes se ensaya, es el sentimiento de alegría y euforia que invade su vida. Frecuentemente aumentan su resistencia y sus fuerzas y las personas de edad se declaran enteramente rejuvenecidas.

WASHINGTON AL DIA
Por **UBALDO DE LEON**

¿DE QUE SE TRATA?

El medicamento que provoca estos informes consiste en betaina y glicociamina, sustancias emparentadas con los ácidos aminados de los que están formadas las proteínas de los cuerpos. Se podría describirle como un aumento de la capacidad del acumulador humano, que hace utilizable una mayor cantidad de energía necesaria para las células del cuerpo.

La historia de la forma en que se descubrieran estas medicinas, constituye apasionante novela y es narrada con todo detalle en la revista antes citada, órgano de la Sociedad de Medicina de Los Angeles.

Según ella, la sustancia conocida bajo el nombre de fosfocreatina, constituye el depósito esencial de energía inmediatamente disponible para los músculos y para los nervios. Los médicos pedían sucedáneos de esta misma sustancia para la curación de los tejidos perjudicados. Y para esto, consideran al cuerpo como una compleja máquina química.

Nuestro organismo puede obtener un producto necesario con sus funciones particulares, fabricando materias primas. Así, por ejemplo, los riñones producen glicociamina, que al trasladarla a la sangre, al hígado, forma la creatina. Este producto, a su vez, se convierte en fosfocreatina, que comunica energía a las células del cuerpo.

En un organismo escaso de esta sustancia, lo mejor, sin duda, era introducir creatina para producir el efecto deseado. La glicociamina sintética no presentaba dificultad alguna, si bien no era de la misma familia que la metionina. Y se procuró reemplazarla con betaina, producto secundario de la fabricación del glutamato monosódico, una sal de uno de los ácidos aminados, comúnmente empleado para intensificar el sabor de los alimentos.

A los cardíacos, se les suministra una cantidad determinada de cristales de betaina, con tabletas de glicociamina, y unidas las dos realizan estos milagros del corazón que todos podemos leer en los citados anales de la medicina norteamericana.

¿QUE OPINAN LOS MEDICOS?
Como es natural, se resisten a aceptar de lleno y a la ligera una terapéutica nueva. Y no dejan de temer que pueda suscitarse ésta efectos perniciosos, superiores a los beneficios que de momento originan.

Un cardiólogo que utiliza actualmente la betasiamina advierte

MANANA, con motivo de la festividad del día, no se publicará **EL ADELANTADO**

Un manuscrito griego va a ser devuelto al Monasterio de El Escorial

Fué robado a fines del siglo XIX

Paris, 10.—Un precioso manuscrito griego va a ser devuelto en breve a la Biblioteca del Monasterio de El Escorial, de donde fué robado a fines del siglo XIX.

El manuscrito comprende el texto completo de «Alexandra», de Lycophron y una parte de los «Olimpicos», de Pindaro, y su autor es el veneciano Doge Mateo Dandolo.

El manuscrito fué encontrado hace varios meses en una librería de Paris, por don Alfredo Periera, presidente honorario de la Sociedad de «Amigos de la Biblioteca Nacional». Se realizaron comprobaciones por técnicos especialistas y se llegó a la conclusión de que el documento es el que desapareció del Monasterio de El Escorial, que figura en el catálogo de 1880, en la página 109.—Efe.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades **¡SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!**

Nacen dos niñas con un solo tronco

Teruel, 11.—En la clínica de Maternología del Hospital Provincial, una mujer de 30 años de edad tuvo un extraño parto gemelar de dos niñas con un solo tronco, torax, abdomen, y también un solo cordón umbilical, pero con dos cabezas, cuatro brazos y cuatro piernas. La constitución de las extremidades y de la cabeza es perfecta, así como el cuerpo común.

Las niñas murieron al nacer, pero como quiera que una de ellas presentaba, al parecer, algún síntoma de vida, una de las Hermanas de la Caridad del establecimiento le administró el santo bautismo. La madre se encuentra en perfecto estado de salud.—Cifra.

Gran cosecha de trigo en EE. UU.

Washington, 10.—E departamento de Agricultura ha anunciado esta noche su primer cálculo de la producción total de trigo en 1952, y ha pronosticado que será la segunda en importancia que se registra en la historia de los Estados Unidos, con 1.326.167.000 bushels.—Efe.

LIBROS, REVISTAS,
IMPRESOS DE LARGA TIRADA
TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO